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پاسخ فرماندار نیویورک به ترامپ: 
 اینجا قانون اساسی داریم، 

نه پادشاه! 

فرماندار نیویورک در واکنش به ادعای دونالد 
ترامپ مبنی بر این که او برای صدور فرمان لغو قرنطینه 
و بازگشایی کسب و کارها اختیار تام دارد، اظهار کرد 
آمریکا قانون اساسی دارد، نه پادشاه. چند ساعت پس 
از رونمایی فرمانداران چند ایالت از جمله نیویورک 
از طرحی برای همکاری در زمینه هماهنگی از سر 
گیری فعالیت‌ها در ایالاتشان، دونالد ترامپ، رییس 
جمهوری آمریکا در کنفرانسی خبری در کاخ سفید 
گفت، او در خصوص قرنطینه اعمال شده به دلیل 
شیوع کروناویروس قدرت مطلق دارد. به گزارش 
روزنامه دیلی میل، ترامپ در واکنش به این طرح 
به خبرنگاران گفت: وقتی کسی رییس جمهوری 
آمریکاست، اختیارش تام است. اندرو کومو، فرماندار 
نیویورک اما به دنبال این اظهارات از سوی ترامپ آن 
را لغو قانون اساسی دانست و گفت: ترامپ هیچ مبنای 
قانونی یا در راستای قانون اساسی برای پشتیبانی از 
ادعای اختیار انحصاری‌اش برای بازگشایی جامعه 
ندارد. وی افزود: طبق قانونی اساسی، ما پادشاه نداریم. 
این که گفته شود من بر کشور اختیار تام دارم چون 
رییس جمهوری هستم و قدرتم مطلق است، از سوی 
یک پادشاه مطرح می‌شود. ما پادشاه جورج واشنگتن 
نداشتیم، رییس جمهوری جورج واشنگتن داشتیم. 
کومو در ادامه گفت، در واقع این فرمانداران بودند که 
دستور قرنطینه خانگی را طبق قانون اساسی صادر 
کردند، نه دولت فدرال. این فرماندار افزود: ترامپ 
می‌خواهد بگوید ممنوعیت مسافرتی برای چین 
قرنطینه بوده اما نبوده و تنها ممنوعیت مسافرتی 
برای چین بوده است. قرنطینه به فرمانداران واگذار 
شد تا شخصا و به طور ایالت به ایالت این کار را انجام 
دهند. حالا بازگشایی باید تحت اختیار تام باشد؟ 
این منطقی نیست. کومو همچنین هشدار داد که اگر 
ترامپ اقدامی مانند بازگشایی زودهنگام صورت دهد 
که احتمالا جان مردم نیویورک را در خطر قرار دهد، 
دست به اقدام حقوقی خواهد زد. او همچنین تاکید 
کرد: ما نه یک پادشاه، بلکه یک رییس جمهوری 
منتخب داریم. این چیزی است که پدران بنیانگذار 

کشور ما در قانون اساسی نوشته‌اند. 
    

ضرب‌الاجل ۴۸ ساعته رئیس رژیم 
صهیونیستی به گانتس و نتانیاهو

رئیس رژیم صهیونیستی به نتانیاهو و بنی 
گانتس ۴۸ ساعت برای تشکیل دولت وحدت 
فراگیر مهلت داد. به گزارش روزنامه رأی الیوم، روون 
ریولین، رئیس رژیم صهیونیستی در بیانیه‌ای با 
درخواست بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی و بنی گانتس، رئیس ائتلاف آبی 
- سفید برای اعطای یک مهلت ۴۸ ساعته جهت 
تشکیل دولت وحدت فراگیر موافقت کرد. نتانیاهو 
و گانتس دوشنبه پس از مذاکراتشان در قدس در 
بیانیه‌ای اعلام کردند: در نشستی که برگزار شد، 
پیشرفت بزرگی در روند تشکیل دولت وحدت 
به دست آمد. براساس این بیانیه، دو طرف توافق 
کردند روز گذشته )سه‌شنبه( نیز با حضور تیم‌های 
مذاکره‌کننده نشستی داشته باشند. گانتس که 
مارس گذشته به عنوان رئیس کنست )پارلمان 
رژیم صهیونیستی( تعیین شد، دوشنبه از نتانیاهو 
خواست اختلافات را کنار بگذارند و دولت وحدت 
فراگیر تشکیل دهند. گانتس خطاب به نتانیاهو 
گفت: بالاخره وارد لحظه واقعی شدیم. اسرائیلی‌ها 
انتظار دارند اختلافات را کنار بگذاریم و به خاطر 
آن‌ها تلاش کنیم. اگر موفق نشویم تاریخ هرگز ما را 
نمی‌بخشد. گانتس که اخیرا نتانیاهو را به فساد متهم 
کرد، گفت: وضعیت فوق‌العاده کنونی مرا مجبور 
کرد از تعهدم درباره عدم مشارکت در دولت نتانیاهو 
صرف‌نظر کنم و با او به توافق برسم. نتانیاهو و گانتس 
هیچ کدام نتوانستند به حمایت کافی در کنست برای 
تشکیل دولت جدید دست یابند. بعد از انتخابات 
اخیر، رئیس رژیم صهیونیستی گانتس را مکلف به 
تشکیل دولت کرد اما مهلت وی دوشنبه شب به 
پایان رسید و وی نتوانست دولت را تشکیل دهد. این 
در حالیست که بسیاری از کارشناسان برگزاری دور 

چهارم انتخابات را متصور می‌دانند.

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

 امضای توافق میان طالبان و آمریکا 
در تاریخ 29 فوریه 2020 )10 اسفند 
1398( را باید نقطه عطف تحولات 
افغانستان دانست، اما مساله مهم‌تر 
این است که این توافق چه آثار مثبت 
و منفی بر این کشور و معادلات سیاسی 
و امنیتی افغانستان خواهد گذاشت. 
باید بپذیریم که اصل دپیلماسی و 
مذاکره در قرن حاضر نه تنها در منطقه 
ما )خاورمیانه( بلکه در تمام مناقشات 
و مخاصمات سیاسی و نظامی تنها 
اصلی است که همه بر آن تاکید دارند 
که البته دو لبَه دارد. یک بخش آن نگاه 
امیدوارانه به حل و فصل مناقشات 
است که همه را )اعم از عموم مردم آن 
کشور و دولت‌های ذینفغ( به اتمام یک 
درگیری سوق می‌دهد و طرف دوم آن 
استفاده ابزاری از مذاکرات است؛ چراکه 
برخی کشورها و بازیگران در یک بحران 
سعی می‌کنند با شروع مذاکره بتوانند 
اتلاف وقت کنند و تحرکات اطلاعاتی 
و نطامی یا رایزنی‌های سیاسی خود که 
به صورت موازی در حال انجام است را 
به نتیجه برسانند که این مدل مکرراً 

در سوریه و عراق تکرار شده و هر دفعه 
یک واقعه بدتر و خطرناک‌تر در زمینِ 
هر دو کشور رقم خورده است. در این 
میان اما یک مساله سوم هم وجود 
دارد که به نوعی باز هم نشان می‌دهد 
مذاکرات این قابلیت را دارد که به یک 
ابزار سیاسی و )البته تبلیغاتی( تبدیل 
‌شود. در مورد افغانستان تقریباً هر سه 
حالت را باید نتیجه مذاکرات آمریکا با 
طالبان و امضای توافق دوحه دانست. 
در فاز اول ایالات متحده به دلیل آنکه از 
سال 2001 میلادی تاکنون میلیاردها 
دلار در افغانستان خرج کرده به دنبال 
این بود تا بتواند به هر ترتیب که شده 
صلح را )ولو مقطعی( به مردم افغانستان 
هدیه و از امیدواری آنها برای ادامه 
حضور خود در افغانستان استفاده کند. 
در سطح دوم هم ایالات متحده از ادامه 
جنگ و انتقادهای داخلی خسته شده 
بود و سعی داشت تا با یک صلحِ نصفه 
و نیمه علاوه بر امتیاز دادن به پاکستان 
)به عنوان اتاق هدایتِ طالبان( و متمایل 
کردن این کشور به سمت خود، زمینه 
را برای حضور در افغانستان فراهم 
کند و از سوی دیگر سناریوهای جدید 
منطقه‌ای خود در شبه‌قاره و جنوب 
آسیا را بازتعریف و اجرایی کند تا جایی 
که سفر اخیر ترامپ به هند و انعقاد 

قرارداد سه میلیارد دلاری فروش 
تسلیحات و تجهیزات نظامی به دهلی و 
تهدید چین و روسیه از ناحیه هند یکی 
از این سناریوها به حساب می‌آید. اما در 
فاز سوم ایالات متحده به رهبری ترامپ 
به دنبال آن است تا با امضای توافق 
میان واشنگتن و طالبان به مردم ایالات 
متحده بگوید که او وعده انتخاباتی 
خود )پایان دادن به جنگ افغانستان 
به عنوان طولانی‌ترین جنگ تاریخ 
آمریکا( را محقق کرده است و بتواند 
افکار عمومی را به نفع خود در انتخابات 
ریاست‌جمهوری سال 2020 میلادی 
مهندسی کند. حال پرسش این است 
که چرا اخیراً تحرک آمریکایی‌ها در 
مورد پرونده افغانستان زیاد شده و 
اساساً آنها چندین بار با مقامات طالبان 

دیدار کرده‌اند؟
 طالبان، فرشته نجات ترامپ

 در ایام فعلی!    
روز گذشته محمدسهیل شاهین، 
سخنگوی دفتر سیاسی طالبان در 
دوحه اعلام کرد که مذاکره‌کننده ارشد 
دولت آمریکا )زلمی خلیلزاد( و فرمانده 
ارشد این ناتو و آمریکا در افغانستان 
)اسکات میلر( با مقام‌های طالبان در 
قطر درباره مناقشه تبادل زندانی‌های 
طالبان و افغانستان گفت‌وگو کردند. 

او در ادامه مصاحبه خود با رویترز اعلام 
کرده که تبادل زندانی‌ها به اقدامات 
متوقف‌شده برای برقراری صلح در 
افغانستان کمک می‌کند و این گفت‌وگو 
با وجود اپیدمی ویروس کرونا در پی 
آزادی تعدادی از زندانیان طالبان و افغان 
صورت گرفته است. در این میان نکته‌ای 
که باید موردتوجه قرار بگیرد این است 
که اهم اخبار حوزه افغانستان طی چند 
هفته اخیر بر محور تبادل و آزادسازی 
زندانی‌های طالبان و دولت متمرکز شده 
که این موضوع به نوعی نشان می‌دهد 
که ایالات متحده همچنان در حال 
بازی با کارت طالبان و زندانی‌ها است 
اما مساله اینجاست که موضوع مهمتر 
درگیری اشرف غنی و عبدالله عبدالله 
است که متاسفانه در بایکوت خبری 
ایالات متحده و شرکای آن در ناتو قرار 

گرفته است. این روند به خوبی نشان 
می‌دهد که عملًا دولت افغانستان از 
تمام معادلات سیاسی و حتی مذاکرات 
میان آمریکا و طالبان به دور مانده است. 
در این میان شاهد آن هستیم که اخیراً 
ینس استولتنبرگ، دبیرکل ناتو در 
کنفرانسی مطبوعاتی اعلام کرده که 
»ما از طالبان می‌خواهیم برای کاهش 
خشونت و متوقف کردن حملات و 
اجرای توافق صلح با آمریکا تلاش کند؛ 
ما از این توافق و مبادله زندانیان حمایت 
می‌کنیم و از همه طرف‌ها می‌خواهیم 
به وعده‌هایشان درباره کاهش خشونت 
در افغانستان و اجرای این توافق پایبند 
باشند«. این اظهارات دقیقاً ستون فقرت 
معادلات فعلی افغانستان و خصوصاً 

توافق صلح با طالبان است. 
واقعیت این است که طی هفته‌های 
اخیر بارها شاهد اجرای عملیات‌های 
طالبان در ولایات مختلف افغانستان 
بودیم و از سوی دیگر پهبادهای ایالات 
متحده چند روز پیش چند منزل 
مسکونی را به بهانه مبارزه با طالبان 
)با ارائه اطلاعات غلط از سوی منابعِ 
مخبرینشان( در ولایت بدخشان مورد 
حمله قرار داده‌اند و این مساله باعث 
ادامه درگیری میان طالبان با ارتش و 
ضد تروریسم افغانستان و همچنین 
نیروهای آمریکایی شده است. نکته این 
است که تیم مذاکره کننده دوحه اساساً 
و عملًا هیچ اشراف و کنترلی بر عناصر 
میدانی طالبان که در افغانستان فعال 
هستند ندارد و تمامی این عناصر توسط 
پاکستان کنترل و هدایت می‌شوند. 
این بدان معنی است که طالبان دست 
برتر دارد و اتفاقاً آزادی گروه سوم از 
زندانیان این جریان توسط دولت 
افغانستان هم بیانگر همین موضوع 
است. اینکه چرا خلیلزاد و بالاترین مهره 
نظامی آمریکا در افغانستان )اسکات 
میلر( در دوحه با طالبان دیدار کردند 
به این دلیل است که آنها می‌خواهند از 
ملا برادر )رئیس دفتر سیاسی طالبان 
در دوحه( تعهد بگیرند که زندانیان آزاد 
شده از زندان بگرام و پلچرخی، به هیچ 
وجه به صفوف عناصر طالبان برای 
نبرد با آمریکایی‌ها و دولت افغانستان 
بر‌نمی‌گردند اما حقیقت این است این 
تضمین هیچگاه از سوی طالبان ارائه 

داده نشده و نمی‌شود؛ چراکه هدایت 
این گروه با پاکستان است. از جهتی 
دیگر آمریکایی‌ها به دنبال آن هستند 
تا طالبان با طیف‌ها و جریانات سیاسی 
افغانستان را نشست بین‌الافغان کنار 
یکدیگر قرار دهند تا آینده سیاسی 
این کشور مشخص شود اما پارادوکس 
فعلی این است که در کابل دو 
رئیس‌جمهور )اشرف غنی و عبدالله 
عبدالله( در ارگ ریاست‌جمهوری و 
کاخ سپیدار حضور دارند و این دقیقاً 
همان موضوعی است که آمریکا را با 
چالش جدی روبرو کرده است. واقعیت 
این است که کاخ‌سفید تمام تمرکز 
خود را بر روی هدایت و آرام‌سازی 
طالبان قرار داده و این در حالیست که ما 
شاهد درگیری میان سه جناح سیاسی 
در کابل با یکدیگر هستیم. در یک سو 
اشرف غنی قرار دارد و در سمت دیگر 
عبدالله عبدالله و مابقی شخصیت‌های 
جهادی مانند ژنرال عبدالرشید 
دوستم، محمد محقق، عطامحمد نور 
که روزی به عنوان ائتلاف شمال در 
مبارزه با طالبان در کنار برهان‌الدین 
ربانی و احمد شاه مسعود قرار داشتند. 
اما طیف سوم که به »جریان مصالحه« 
معروف است و هدایت آن با حامد کرزی 
است و اشخاصی مانند یونس قانونی 
و سایر ریش‌سفیدان افغانستان را در 
خود جای داده، قطب دیگری است 
که به دنبال سهم‌خواهی خود هستند 
و اتفاقاً به جریان عبدالله عبدالله هم 
نزدیک هستند. با این تفاسیر وضعیت 
کنونی را باید یک بحران سیاسی - 
امنیتی دانست که رفت و آمد خلیلزاد 
به دوحه برای تطهیر این بحران صورت 
می‌گیرد؛ چراکه آمریکا درتبادل 
زندانی‌ها دست برتر را ندارد بلکه تهدید 

از سوی طالبان متوجه آنها است.

گزارش »توسعه ایرانی« از دلایل دیدار مقامات آمریکا و طالبان در دوحه 

تبادل زندانی‌ها در سایه تهدید
تیم مذاکره‌کننده دوحه 

اساساً و عملًا هیچ اشراف 
و کنترلی بر عناصر میدانی 

طالبان که در افغانستان 
فعال هستند ندارد و تمامی 
این عناصر توسط پاکستان 

کنترل و هدایت می‌شوند

رفت و آمد خلیلزاد به دوحه 
برای تطهیر بحران فعلی 
صورت می‌گیرد؛ چراکه 

آمریکا درتبادل زندانی‌ها 
دست برتر را ندارد بلکه 

تهدید از سوی طالبان 
متوجه آن است

وزیر دفاع عراق اعلام کرد، به عناصر گروه تروریستی داعش اجازه داده نخواهد شد از شرایط کنونی کشور که درگیر مقابله با 
کرونا است، بهره برداری کنند. به گزارش بغداد الیوم، نجاح الشمری، وزیر دفاع عراق گفت، اخیرا عملیات تروریستی و نفوذ عناصر 
تروریستی گروه تروریستی داعش افزایش یافته است و باید دلیل این امر مشخص شود. وی گفت: باید ارزیابی کاملی از تمامی 
رخدادهای تروریستی در بخش‌های محل اجرای عملیات نیروهای عراقی صورت بگیرد. 
الشمری تاکید کرد: به عناصر گروه تروریستی داعش اجازه داده نخواهد شد از شرایط کنونی 
کشور که درگیر مقابله با کرونا است، بهره برداری کنند. وی گفت: باید جمع آوری اطلاعات 
بیشتر شده و این داده‌ها تحلیل شود و در کنار آن، تمامی تلاش‌های نظامی لازم از سوی 
نیروی هوایی و جنگنده‌های ارتش و سایر بخش‌ها برای نابودی بقایای داعش صورت بگیرد.

رئیس جمهوری فرانسه برای کند کردن روند شیوع کرونا، قرنطینه را تا ۱۱ مه )۲۲ اردیبهشت( در این کشور تمدید کرد. براساس 
گزارش خبرگزاری‌های فرانسه، امانوئل ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه دوشنبه اعلام کرد قرنطینه در این کشور تا ۱۱ مه ادامه 
دارد و به تدریج مدارس و مهد کودک‌ها از این زمان باز خواهند شد. صحبت‌های ماکرون به سرعت مورد انتقاد قرار گرفت؛ این در 
حالی است که تاکنون نزدیک به ۱۵ هزار فرانسوی به دلیل ابتلا به کرونا جان خود را از دست 
داده‌اند. ماکرون گفت: شیوع بیماری در حال کنده شدن است و امید دوباره زنده شده است. 
ما نقص‌هایی داریم و فرانسه به طور واضح آماده شیوع بیماری نبود. هنوز هیچ چیزی به 
دست نیامده است. طبق آخرین آمارها، کروناویروس در فرانسه جان ۱۴ هزار و ۹۶۷ تن را 

گرفته است و فقط روز یکشنبه ۵۷۴ تن از این بیماری کشته شدند.

وزیر دفاع عراق: 

اجازه سوءاستفاده از شرایط کرونایی را به داعش نمی‌دهیم
امانوئل ماکرون خبر داد:

تمدید قرنطینه فرانسه تا ۲۲ اردیبهشت

سازمان ملل اعلام کرد، نشانه‌های مثبتی از سوی 
دولت مستعفی و جنبش انصارالله یمن پیرامون طرح صلح 
پیشنهادی فرستاده ویژه خود به این کشور برای پایان 
دادن به جنگ دریافت کرده است. به گزارش خبرگزاری 
آناتولی، فرحان حق، معاون سخنگوی دبیرکل سازمان 
ملل، طی یک ویدیو کنفرانس مطبوعاتی با خبرنگاران 
گفت: ما درباره پیشنهاداتی که مارتین گریفیث، فرستاده 
سازمان ملل به یمن در روز جمعه ارائه کرد، شاخص‌های 
مثبتی داریم.وی افزود، گریفیث اکنون با دولت مستعفی 
و انصارالله برای رایزنی پیرامون این پیشنهادات در تماس 
است. این مقام سازمان ملل از ارائه توضیحات بیشتر 
درمورد شاخص‌های مثبتی که از سوی دو طرف درگیری 
در یمن حاصل می‌شود، خودداری ورزید. گریفیث روز 
جمعه پیشنهادات سازمان‌ملل برای حل بحران یمن را 
به طرفین درگیری ارسال کرد. وی با انتشار بیانیه‌ای در 

توییترگفت، پیشنهادهای به روز شده برای توافق بر سر 
آتش بس در سراسر یمن را ارائه کرده است. وی عنوان 
داشت، پیشنهادات ارائه شده متعادل و منعکس‌ کننده 
منافع اساسی طرفین تا حد ممکن است. این پیشنهادها 
شامل از سرگیری فوری روند سیاسی و اقدامات اقتصادی و 
بشردوستانه برای کاهش رنج یمنی‌ها، اعتمادسازی میان 

طرفین و حمایت از تدابیر مقابله با کورونا است.

تداوم توفان و شکل‌گیری گردبادهای عظیم در 
ایالت‌های جنوبی آمریکا، شمار قربانیان را به دست‌کم 
۳۱ نفر افزایش داد. شبکه خبری سی‌ان‌ان بامداد روز 
گذشته )سه‌شنبه( گزارش داد سامانه توفانی که در 
روزهای اخیر ایالت‌های جنوبی آمریکا را در نوردیده، 
با کشتن دست‌کم ۳۱ نفر اکنون مسیر خود را به 
سمت ایالت‌های شمال شرقی ادامه می‌دهد. به گفته 
سرویس هواشناسی ملی آمریکا، در روز دوشنبه از 
ایالت تگزاس تا کارولینای جنوبی در مسیری به طول 
بیش از ۲ هزار کیلومتر دست‌کم ۴۰ گردباد گزارش 
شده که برخی از آن‌ها در ایالت می‌سی‌سی‌پی بیش 
از یک ساعت تداوم داشته و حدود ۱۰۰ کیلومتر طی 
مسیر کرده است. این توفان سقف بسیاری از خانه‌ها را 
تخریب کرد و ده‌ها نفر را در شش ایالت جنوبی کشت؛ 
حدود ۱۷ میلیون نفر در روز دوشنبه هشدار جدی 

توفان دریافت کردند و همزمان ۲۴ میلیون نفر توصیه 
به احتیاط شدند. سی‌ان‌ان پیشتر نیز در گزارشی 
گفت که در ایالت آلاباما وقوع ده‌ها هزار صاعقه 
گزارش شده و توفان هایی با سرعت ۱۶۰ کیلومتر بر 
ساعت باعث از هم پاشیدن صدها واحد مسکونی در 
ایالت‌های جنوبی آمریکا همچون آلاباما، جورجیا و 

می‌سی‌سی‌پی شده است.

شمار قربانیان به 31 نفر رسید

 گردباد مرگبار در ایالت‌های جنوبی آمریکا
سازمان ملل: 

نشانه‌های مثبتی درباره طرح صلح یمن دریافت کردیم

خبرخبر


